

外交部发言人表示，中国的疫情防控政策科学、有效——

# 符合中国国情 经得起历史检验

新华社北京1月10日电 外交部发言人汪文斌10日在例行记者会上回答有关提问时表示，中国的疫情防控政策科学、有效，符合中国国情，经得起历史检验。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针，我们避开了德尔塔等毒性较大的毒株，最大程度降低了新冠病毒感染造成的重症率和死亡率，最大限度保护了人民的生命安全和身体健康。”汪文斌说。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针，我们为推进疫苗接种赢得了宝贵时间。”汪文斌说，截至2023年1月4日，中国累计报告接种新冠疫苗34.8亿剂次，接种总人数达130988.6万，已完成全程接种127585.5万人，覆盖人数占全国总人口的92.9%，有效降低了新冠重症率。

汪文斌说，也正是因为过去一个时期坚持“动态清零”总方针，2020年，中国成为全球率先实现经济正增长的主要经济体。3年来，中国经济保持约4.5%的年均增长，明显高于世界平均水平，为全球经济增长作出重要贡献。在全球抗疫最吃劲的阶段，中国成为全球抗疫物资供应的大后方，为世界各国抗击疫情提供了坚实保障，也为全球产业链供应链稳定发挥了不可替代的重要作用。

“我们始终秉持人民至上、生命至上理念，科学精准优化防疫措施。”针对个别西方国家政要试图将新冠疫情政治化的言论，汪文斌指出，在中方取得的防控成果面前，任何政治操弄都是苍白无力的。

在回答有关国际产业链供应链稳定的问题时，汪文斌表示，在世界经济下行压力加大、全球贸易动能转弱背景下，中国积极扩大开放，向全球提供优质产品和服务，在全球产业链供应链中发挥了“稳定器”的关键作用。2021年中国对外贸易总额增至6.9万亿美元，继续保持世界第一。去年1月至11月，中国货物进出口同比增长8.6%，其中出口增长11.9%，为世界经济复苏和全球贸易发展作出突出贡献。

汪文斌说，中国政府优化调整疫情防控措施后，包括世贸组织、经合组织等在内的国际组织负责人都普遍看好中国经济发展前景，认为这将有助于支撑世界经济复苏。

苏和发展。近期，多家国际投资机构纷纷上调2023年中国经济增速预测，许多外国在华商会认为有关措施将重振投资营商信心，恢复市场乐观情绪，中国将继续成为外资优先投资目的地。美国银行一项调查显示，近期认为中国经济会出现更高增速的基金经理比例从去年11月的13%升至目前约75%。

汪文斌表示，目前，中国的疫情形势整体向好，中国不少省市已渡过疫情高峰，生产生活加快恢复正常。随着需求逐步回升和政策效应叠加，中国经济社会活力将进一步释放，为世界各国带来更大机遇。中国作为世界经济复苏“稳定器”和增长“发动机”的作用将会进一步凸显。

“技术异常，未能入轨。”

维珍轨道公司说，飞机和机组人员安全返回纽基机场。飞机从纽基机场起飞时，数以千计航天爱好者在跑道外欢呼。路透社报道，入轨失败消息传来，人群迅速安静。

以前，英国制造的卫星必须借助美国、法属圭亚那等外国发射基地上天。按照法新社的说法，英国原本希望借助这次发射，成为第9个能够独立发射地球轨道卫星的国家。英国科学大臣乔治·弗里曼在发射开始前说，这是历史性一刻。

## 7.9级！

印尼马鲁古省附近海域发生地震

据新华社雅加达1月10日电 印度尼西亚马鲁古省附近海域10日凌晨发生7.9级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生于雅加达时间10日零时47分（北京时间1时47分），震中位于马鲁古省塔宁巴尔

群岛县西北148公里处海域，震源深度为131公里。

印尼气象、气候和地球物理局已在马鲁古省及周边地区发布海啸预警。另据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震的震级为7.6级，震源深度为95公里。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生大小地震数千次。



1月10日上午10时，公安部举行升警旗仪式庆祝第三个中国人民警察节。新华社

新华社北京1月10日电 记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会上获悉，2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲，4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示，他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定的铿锵乐章，铸就了新时代人民公安

不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑，用感人至深的先进事迹，激励广大公安民警砥砺奋进、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国人民警察节。公安部近日统一部署全国公安机关，组织召开从警特定年限纪念、荣誉退休仪式，开展线上线下走访慰问，举办线上线下“110警营开放日”等活动。

## 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

例，制定中央巡视工作五年规划。统筹安排常规巡视、专项巡视、机动巡视和巡视“回头看”，有序推进中央巡视，扎实推进二十届中央第一轮、第二轮巡视。加强巡视整改和成果运用，完善巡视巡察上下联动工作格局。

第四，持续深化落实中央八项规定精神、纠治“四风”。严肃整治损害党的形象、群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风，对顶风违纪行为露头就打、从严查处，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。紧盯反反复性顽固性、改头换面、隐蔽隐性问题，加大查处问责力度，坚决破除特权思想和特权行为。重点纠治形式主义、官僚主义，紧盯贯彻党中央重大决策部署不担当、不用力，对政策措施和工作部署片面理解、机械执行、野蛮操作，玩忽职守不作为，任用权乱作为，权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等问题，深挖根源、找准症结，精准纠治、增强实效。坚持纠“四风”树新风并举，教育引导党员干部牢记“三个务必”，推进作风建设常态化长效化。

第五，全面加强党的纪律建设。强化经常性纪律教育，融入日常管理监督，促进党员干部增强纪律意识，把党的纪律规矩刻印在心。高度重视年轻领导干部纪律教育。督促指导发生重大违纪违法案件的相关单位党委（党组）召开专题民主生活会，举一反三、深刻汲取教训，推动形成监督合力，使监督常在、形成常态。强化对“一把手”和领导班子监督，督促其严于律己、严负其责、严管所辖。加强与审计机关协调配合，用好审计监督成果。压实全面从严治党政治责任，用好问责利器，既防止问责乏力，也防止问责泛化。

第三，有力发挥政治巡视利剑作用。突出政治巡视定位，全面贯彻中央巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，把严的要求贯彻到巡视全过程各环节。修订巡视工作条

三、以案明纪。严格执行党的纪律规定和规章制度，对违反党纪的问题，发现一起坚决查处一起。精准运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，激励干部敢于担当、积极作为，实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。

第六，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，更加有力遏制增量，更加有效清除存量。严查重点问题，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人，坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境；突出重点领域，深化整治金融、国有企业、政法、粮食购销等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败；紧盯重点对象，把党的十八大以来不收敛不收手、胆大妄为者作为重中之重，严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题。坚决整治各种损害群众利益的腐败问题。坚决查处新型腐败和隐性腐败。坚持受贿行贿一起查，加大对行贿行为惩治力度，营造和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚。深化反腐败国际合作，持续开展“天网行动”，一体构建追逃防逃追赃机制。

第七，深入推进纪检监察体制改革。巩固拓展改革成果，一体深化推进党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革、纪检监察机构改革，健全统筹推进“三项改革”的领导体制和工作机制。完善派驻监督体系机制，推进派驻机构、派出机构全面运用监察权。通过改革推进力量和资源整合，推动完善信息沟通、线索移送、措施配合、成果共享工作机制。健全党纪国法相互衔接、权威高效的执行机制。

第八，锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍。强化政治建设，发挥中央纪委常委会表率作用，带动全系统做遵规守纪的模范，打造对党绝对忠诚的纪检监察铁军。强化能力建设，发扬斗争精神，坚定斗争意志，增强斗争本领，用好深学习、实调研、抓落实工作方法，打造敢于善于斗争的纪检监察铁军。强化廉洁建设，把一体推进“三不腐”理念贯穿自身建设，对违纪违法、执法违法现象零容忍，坚决清除害群之马，坚决防治“灯下黑”，打造自身正自身硬的纪检监察铁军。

八、健全完善党和国家监督体系。健全党和国家监督制度，构建集中统一、权威高效的监督体系。健全党统一领导、人大监督、政府工作、政协民主监督、纪委监委专责监督、审计监督、财会监督、统计监督、群众监督、舆论监督、司法监督、民主党派和工商联监督、社会组织监督、人民政协民主监督、基层群众性自治组织监督、公民监督等制度，健全党中央统一领导、国家监察委员会统筹协调、各级纪委监委一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制。健全党中央统一领导、国家监委统筹协调、各级监委一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制。健全党中央统一领导、国家监委统筹协调、各级监委一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制。

新华社北京1月10日电

# 快过年了，九田市场年味十足！市民开启“买买买”模式



离春节只有一个多星期了，烟台九田国际水产批发市场也迎来供需两旺的景象。现在是车多人多、一派车水马龙的热闹场景。买海鲜的市民也不像平日那样只是2-3斤地买，而是一买就是几大袋子、几大箱子。一位批发商说：“我上半夜在海阳市码头装的货，下半夜两三点半左右来到九田市场，都是新鲜货，有刀鱼、牙片鱼、小黄花鱼、辫子鱼，还有少量的笔管蛸，大约两万斤，今天卖得非常好！大多数已经卖完了，只剩七箱刀鱼和四五箱小黄花鱼了。”

“快过年了嘛，今天就多买了一些，大多数价格比较便宜，就是少数高端海产品价格有些高，比如半斤一个的螃蟹今天卖到140多元一斤，海肠价格也比上月高了不少。”市民刘先生说。

少，今天卖130元一斤，但是都比去年要便宜不少！”市民邱大哥说。

一处批发新鲜大对虾的摊位引起了市民的争抢，不一会儿时间，卖得差不多了，批发商说：“对虾都是从蓬莱进的新鲜货，大约6、7只一斤，因为剩余不多了想趁时间回去，所以都按75元一斤批发价销售了。”

市场内1000多家店铺门前摆满了各种水产品，大大小小的水产品盒堆满了摊位，前来买年货的市民可以精挑细选，也可以成箱提走。“我每年过节都来这里买些海鲜，因为这里货物齐全、价格便宜。趁着今天有时间，提前把年货买了，共买了两份，因为父母在外地，所以现场选购好直接打包快递给父母，另一份留给自己家。”市民刘先生说。

据九田市场管理人员介绍，最近一段时间，市场顾客明显多了起来，海鲜品种以及数量也比前段时间增加了，价格也开始稍涨，这都很正常，因为每年都这样，到快过节的时间，市场的顾客开始增多，水产品的价格都会上涨一些。

据了解，九田市场海鲜品种十分齐全，平常能吃到的海鲜基本都有，卖得最火的还属本地的新鲜海产品，如海螺、爬虾、巴蛸、红虾、偏口鱼、辫子鱼、鲅鱼、小黄花鱼、牙片鱼、刀鱼、大菱鲆鱼等，价格也比较亲民。各种进口高档水产品也是应有尽有，像帝王蟹、大龙虾、象拔蚌、大鲍鱼等不但个大，还都是活的，价格虽然高了一些，但是遇到“不差钱”的市民，销售数量比平常还是增多了，原因只有一个，那就



就是春节快到了！看着市场各个摊位前围着购买海鲜的市民，以及忙个不停反复穿梭于市场的送货小车，听着店铺老板们不停地介绍……这种热闹忙碌的年味给市场带来了十足的烟火气！